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ВИСВІТЛЕННЯ МАРШУ РІВНОСТІ В УКРАЇНСЬКИХ 
МЕДІА: ЗМІНА НАРАТИВІВ ДО Й ПІСЛЯ  
ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ

Медіарепрезентація Маршу рівності в Україні зазнала зна-
чних трансформацій у контексті повномасштабного втор-
гнення Росії, що спричинило переосмислення висвітлення 
цієї події в медіа. Дослідження аналізує трансформації нара-
тивних підходів до висвітлення Маршу рівності в 2021 й 
2024  роках, простежуючи закономірності конструювання 
суспільного сприйняття та специфіку репрезентації події 
в медійному просторі. Об’єктом аналізу стали журналістські 
матеріали в чотирьох медіа, що представляють різні сегмен-
ти українського медіаландшафту: «Суспільне», «ТСН», «Радіо 
Свобода» та «Страна.ua». Вибір цих джерел дає можливість 
оцінити широкий спектр інформаційних стратегій і їхню за-
лежність від соціально-політичного контексту. Дослідження 
ґрунтується на наративному аналізі (Bruner, 1991; Riessman, 
2008) й мультимодальному аналізі (Kress & van Leeuwen, 2001; 
Bateman, 2014), що дозволяє систематизувати зміни у пред-
ставленні події в медійному просторі. Тематичний аналіз за 
Рісман допоміг виокремити ключові наративи, а мультимо-
дальний підхід Кресса, ван Левена і Бейтмана — інтерпрету-
вати еволюцію візуальних образів.

У процесі дослідження ідентифіковано дев’ять основних 
наративів, які характеризують медійну репрезентацію 
Маршу рівності в період між 2021 і 2024 роками. Перший  



48 Секція 1. Медіа та комунікації

наратив — підтримка прав ЛГБТКІА+ — визначає Марш рів-
ності як платформу для правозахисного дискурсу. Якщо 
у 2021 році «Суспільне» акцентувало увагу на мирному про-
веденні заходу, то у 2024 році підкреслюється внесок 
ЛГБТКІА+ активістів у боротьбу проти російської агресії. За-
конодавчі ініціативи стали ключовим аспектом репрезента-
ції в 2024 році, коли акцент змістився на вимоги легалізації 
цивільних партнерств.

Міжнародна підтримка залишається важливим наративом, 
що демонструє глобальну увагу до події. У 2024 році цей ас-
пект отримав додатковий вимір завдяки активному залучен-
ню дипломатів, зокрема послів ЄС, і міжнародних організа-
цій, таких як ООН. Новим наративом у 2024 році стало ви-
світлення Маршу рівності як символу боротьби не лише за 
громадянські права, а й за національну незалежність України. 
Участь військових у заході стала центральним елементом на-
ративної трансформації, що сприяло переосмисленню ролі 
ЛГБТКІА+ спільноти в українському суспільстві.

Порівняння матеріалів 2021 та 2024 років засвідчило зміну 
підходів до репрезентації безпеки заходу. У 2021 році доміну-
вали теми ризиків і необхідності забезпечення правопорядку, 
тоді як у 2024 році основний акцент зроблено на правозахис-
них аспектах. У 2021 році контраргументи та протести займа-
ли важливе місце у висвітленні події, проте у 2024 році їхня 
присутність у матеріалах значно зменшилася за даними ана-
лізу 61 матеріалу, що свідчить про зміни в суспільному сприй-
нятті Маршу рівності.

Окремої уваги заслуговує наратив війни та зміщення пріо-
ритетів, який вплинув на структуру висвітлення заходу. 
У  2024 році ця тема стала ключовою в матеріалах «ТСН» 
і «Суспільного», підкреслюючи взаємозв’язок між боротьбою 
за права ЛГБТКІА+ та боротьбою за демократичні цінності 
України. Водночас «Страна.ua» зберігала критичний підхід до 
події, використовуючи воєнний контекст для посилення не-
гативного тону.
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Мультимодальний аналіз засвідчив трансформацію у ві-

зуальній репрезентації заходу. У 2021 році медіа використо-
вували фотографії протестів, правоохоронців і сутичок, що 
створювало враження конфліктності. У 2024 році акцент 
змістився на зображення учасників Маршу рівності, військо-
вих та дипломатів, що сприяло формуванню нового нарати-
ву, в якому ЛГБТКІА+ спільнота інтегрується в широкий сус-
пільно-політичний контекст.

Різниця в репрезентації Маршу рівності між чотирма медіа 
полягає в їхніх редакційних підходах і змінах між 2021 
і 2024 роками. «Суспільне» в 2021 році фокусувалося на мир-
ному проведенні та безпеці, у 2024 році додало патріотичний 
вимір через участь ЛГБТКІА+ військових і визнання їхнього 
внеску у війну. «ТСН» у 2021 році акцентувала конфліктність 
і незручності, але у 2024 році змістила фокус на благодійність 
для ЗСУ та правозахисні аспекти, зменшивши сенсаційність. 
«Радіо Свобода» у 2021 році підкреслювала права людини 
й  міжнародну підтримку, у 2024 році інтегрувала воєнний 
контекст, наголошуючи на ЛГБТКІА+ військових як символі 
демократичних змін. «Страна.ua» у 2021 році просувала не-
гативний наратив через конфлікти та протести, а у 2024 році 
посилила критику воєнними обмеженнями, зберігаючи про-
російську риторику.

Загалом, результати аналізу демонструють перехід від ре-
презентації Маршу рівності через правозахисний наратив 
у  2021 році до його інтеграції в патріотичний у 2024 році. 
Включення воєнного контексту сприяло переосмисленню 
ролі ЛГБТКІА+ представників спільноти в суспільстві, а зміни 
в репрезентації події у медіа відображають ширші суспільні 
процеси. Подальші дослідження можуть зосередитися на 
кількісному аналізі частотності наративів і розширенні ви-
бірки для глибшого вивчення взаємозв’язку між текстовими 
та візуальними елементами.
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